
PNRR: AMMODERNAMENTO MACCHINE AGRICOLE

L’agevolazione viene concessa sotto forma di un contributo a fondo perduto pari al 65%
delle spese ammissibili, con eccezione dei giovani agricoltori per i quali l’aliquota sale fino

all’80%.

Innovazione e meccanizzazione nel settore agricolo e alimentare

SOGGETTI BENEFICIARI :

Possono presentare domanda le imprese agro-meccaniche, oltre alle micro, piccole e medie imprese agricole e le loro
cooperative e associazioni.

PROGETTI AMMISSIBILI :
Digitalizzazione / Macchinari/impianti/attrezzature

SPESE AMMISSIBILI :

Sono ammissibili gli interventi sostenuti dopo la presentazione della domanda relativi a:

A.    MACCHINE E ATTREZZATURE PER L’AGRICOLTURA DI PRECISIONE (es. barre a calata, strip-tiller, seminatrici
pneumatiche, macchine per distribuzione fertilizzanti…);

B.     SOSTITUZIONE DI VEICOLI FUORISTRADA PER AGRICOLTURA E ZOOTECNIA (es. trattori o sollevatori telescopi a
biometano/elettrici…);

C.    INNOVAZIONE DEI SISTEMI DI IRRIGAZIONE E GESTIONE DELLE ACQUE (es. sistemi di irrigazione e gestione intelligente
delle acque attraverso proximal/remote/sensing…).

La spesa massima ammissibile è pari a 35.000 € per i punti a) e c), e a 70.000 € per il punto b), con specifici limiti per ciascuna
categoria di bene.

Ciascuna tipologia di investimento dovrà possedere specifiche caratteristiche tecniche.

L’acquisto dei veicoli è autorizzato solo in caso di sostituzione di veicoli più inquinanti, al fine di rispettare il principio “non arrecare
un danno significativo”.

Non sono ammissibili: acquisto di beni usati; investimenti destinati alla mera sostituzione di impianti ed attrezzature, che non
comportino un miglioramento tecnologico e un minore impatto ambientale; investimenti in leasing.

Alla domanda di liquidazione del contributo è necessario allegare una perizia asseverata (costo rimborsabile nel limite del 3%
della spesa ammissibile), resa da un tecnico indipendente, che attesti la rispondenza delle macchine, delle attrezzature e degli
impianti acquistati a quelli previsti; il rispetto del principio DNSH e il requisito di “nuovo di fabbrica”.

REGIME AGEVOLAZIONE :
De minimis / In esenzione

DATA APERTURA :
22/01/2024

DATA CHIUSURA :
29/03/2024


